

За большевистские КОЛХОЗЫ

114 (1218)
Воскресенье
11 октября
1942 года

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ОКТЯБРЯ

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Фронтной двухдекадник по вспашке зяби

Своевременное и качественное проведение зяблевой вспашки решает успех урожая будущего—1943 года. Это истина, которую, к сожалению, не все руководители колхозов понимают. Преобладающее большинство колхозов нашего района полностью завершили уборку. Многие колхозы закончили обмолот всех зерновых. Сейчас, следовательно, очередная и самая главная работа—подъем зяби. Между тем зяблевая вспашка в районе проходит неудовлетворительно.

На днях ЦК ВЛКСМ обсудил вопрос о подъеме зяби. Было отмечено, что многие комсомольские организации колхозов побоевому включились в работу по подъему зяби. В частности указывается на пример комсомольцев колхоза имени 1 Мая, Сергачского района, Горьковской области. В комсомольской организации всего 12 комсомольцев. Все они дружно взялись за работу и в результате из 600 га уже вспахано 275.

ЦК ВЛКСМ постановил провести с 10 октября по 1 ноября фронтной двухдекадник по вспашке зяби, основная цель которого еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование и на этой основе добиться выполнения плана.

Нарком земледелия СССР тов. Н. А. Бенедиктов и начальник Полтуправления Наркомзема СССР тов. А. В. Кудрявцев предложили всем земельным органам включиться в проведение двухдекадника и оказать всемерную помощь комсомольским организациям в выполнении постановления ЦК ВЛКСМ.

В дни фронтного двухдекадника на поля выйдут миллионы молодых советских патриотов, которые будут работать в полную меру своих молодых сил и юношеского энтузиазма. Нет сомнения, что комсомольцы, молодежь нашего района горячо включатся в это дело и будут работать на пахоте так, как борются с врагом доблестные бойцы Красной Армии.

ФЕРМА К ЗИМЕ ГОТОВА

Животноводческие фермы колхоза «Новая жизнь» полностью подготовлены к зиме. Скот на зиму обеспечен сочными и грубыми кормами в достаточном количестве. Силоса заложено 3100 центнеров, сена заготовлено 2300 центнеров, соломы 15.820 центнеров, корнеплодов 3000 центнеров.

Произведен капитальный ремонт свинарника и телятника. Построен новый скотный двор для 40 телят. Осталось только произвести внутреннее его оборудование. На остальных дворах ремонт произведен полностью.

Но двухдекадник даст хорошие результаты лишь только в том случае, если руководители колхозов, МТС и земельных органов будут подлинными организаторами его, привлекут к пахоте всех колхозников, наиболее производительнее используют тракторы и живое тягло. Двухдекадник должен стать делом всех колхозников, всех трактористов, всех работников МТС и земельных органов.

Коренным образом надо в эти дни улучшить работу тракторов. Надо пустить в ход все машины. На зяблевую пахоту должно быть переключено не менее 40 процентов живой тягловой силы. За это несут ответственность руководители МТС.

Политотдел МТС и райзо обязаны возглавить соревнование пахарей и трактористов за быстрое завершение пахоты. Надо обеспечить высокую выработку каждого пахаря, каждого тракториста. Во время двухдекадника будет работать много молодых пахарей, не имеющих навыков в этой работе. В помощь им нужно привлечь опытных пахарей, агрономов. Надо проявить заботу о бытовых нуждах всех работающих на подъеме зяби. Наступают холода. Надо отремонтировать и утеплить тракторные вагончики, будки, организовать общественное питание.

Комсомольцы, колхозная молодежь! Плуги и тракторы—сегодня ваше оружие. Работайте на пахоте в полную меру своих молодых сил, своим юношеским задором увлекайте на самоотверженный труд всех колхозников и трактористов, не отставайте в трудовой доблести от героев фронта!

Колхозники и колхозницы, трактористы и агрономы! Включайтесь в комсомольско-молодежный двухдекадник подъема зяби, настойчиво боритесь за высокую производительность труда на пахоте, за выполнение плана подъема зяби в каждом колхозе!

Председатель колхоза тов. Садов и заведующий фермами тов. Ежова по-большевистски заботятся о развитии колхозного животноводства. План комплектования ферм перевыполнен. Удой на одну фуражную корову составляет 1696 литров при годовом плане 1700. Заботливым уходом за молодняком здесь добились почти полного сохранения прироста.

Многим колхозам следует брать пример с волчихинцев, как надо заботиться об общественном животноводстве.

В. ЛЮБИМЦЕВА.

По-военному поднимать зябь

В Криушинском колхозе подъем зяби идет усиленными темпами. По плану должно быть поднято 290 га. Вспахано 123. Хорошо идет зяблевая пахота в колхозе имени 7 съезда Советов. Из плана 260 га вспахано 159. На 50 процентов выполнен план в колхозе «Добрый путь».

Плетется в хвосте колхоз «Ударник», Селякинского сельсовета. При плане в 150 га поднято... 5 га. Позорно отстают колхоз «Авангард», вспахавший 34 га из плана 650 и колхоз «17 партсъезд», Ломовского сельсовета, вспахавший 8 га при плане 320.

И. ЕФРЕМОВ.

МОЛОТЬБА ЗАКОНЧЕНА

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, члены колхоза «Красная Кукоревка» стали работать лучше. 8 октября здесь завершена молотья всех зерновых культур. Колхоз перевыполнил установленный план хлебосдачи. Рассчитались с государством по картофелю. Лучшие образцы труда показывали тт. Боровкова, Маланьина, Китавина, Кузнецова. Они выполняли нормы на 200 и больше процентов.

Сейчас основная тягловая сила переключена на подъем зяби.

М. ШИРЯЕВ,
председатель колхоза.



Еще одна гитлеровская фальшивка

На днях немецкое командование обявило, что немецкие войска, якобы, окружили и уничтожили южнее Ладозского озера 7 советских дивизий, взяли 12370 пленных, захватили или уничтожили 244 танка, 307 орудий, 491 миномет и так далее. Это сообщение немецкого командования от начала до конца является беспардонным враньем. Ни южнее Ладозского озера, ни в каком либо другом месте гитлеровцы не окружили не только ни одной дивизии, но даже ни одного советского полка.

Южнее Ладозского озера, в районе Синявино, в сентябре месяце советские войска предприняли наступательные бои. Целью этой операции являлось оттянуть часть немецкой армии с южного участка фронта. Эта

В течение 9 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 6 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты и взвод конницы противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На одной окраине города гитлеровцы отдельными группами пехоты при поддержке танков дважды пытались прорваться к Волге. Наши части отбили атаки противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части, в течение нескольких дней находясь в окружении, вели упорную борьбу с врагом. Наши бойцы прорвали кольцо противника, вышли из окружения и заняли участок обороны в районе рабочего поселка. Гвардейцы-минометчики в течение дня подбили 2 немецких танка, подожгли 13 автомашин и истребили до 300 солдат и офицеров противника.

Северо западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы Н-ской части, отражая атаку противника, истребили 120 вражеских солдат и офицеров, уничтожили танк и 2 минометных батареи. Разрушено 5 ДЗОТ'ов и 2 блиндажа противника. На других участках происходила артиллерийская перестрелка и активные действия разведывательных отрядов.

В районе Моздока противник силой до полка пехоты при поддержке танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. В течение дня разбито 10 автомашин с боеприпасами и истреблено до 300 немецких солдат и офицеров.

Цель была достигнута. Несколько немецких дивизий, в том числе 4 пехотных дивизии, стоявшие в Крыму, а именно— 24, 28, 132 и 170 и предназначенные для операций под Сталинградом и на Тереке, спешно были переброшены в район Синявино и здесь были разбиты или основательно растеряны советскими войсками.

В ходе этих боев были разгромлены 223 и 227 немецкие пехотные дивизии и нанесены большие потери 5 горно-стрелковой, 24, 28, 121, 132 и 170 пехотным дивизиям. Противник потерял убитыми, ранеными и пленными не менее 60000 солдат и офицеров. За это же время подбито и уничтожено до 200 немецких танков, 244 орудия, до 400 минометов, 730 пу-

Южнее Воронежа рота венгерской пехоты переправилась через реку Дон. Минометным и пулеметным огнем наших подразделений было уничтожено 80 солдат. Десять мадыар, в том числе один офицер, взяты в плен.

Отряд кабардино-балкарских партизан, действующий в тылу немецко-фашистских войска, совершил смелое нападение на штаб румынской дивизии. Советские патриоты истребили до 100 румынских солдат и офицеров, уничтожили 2 автомашины и 2 пулемета.

Пленный солдат 3 роты 13 венгерского полка Бела Кантер рассказывает: «Я видел, как немецкие и венгерские солдаты мучают и грабят русское мирное население. В селе Коски венгерские солдаты ходили из дома в дом, шардили в кладовых и сундуках и забирали все, что попадалось под руку—шубы, платья, белье, обувь, часы, перчатки. Солдаты 3 взвода Антал Туран, Имре Гергель и Дюла Ковач тащили огромные тюки с награбленным добром. Венгерские офицеры не отставали от солдат. Лейтенант Золтан Тамаш и старший лейтенант Ференц Туроци награбили больше всех. Офицеры и солдаты насиловали и убивали русских женщин и девушек».

Немецко-фашистские мерзавцы расстреливали в оккупированных ими районах тысячи мирных советских жителей и обрекли на голодную смерть осиротевших детей. Издающаяся в Минске фашистская газетка «Минскер цейтунг» пишет о беспризорниках: «При всякой погоде они живут под открытым небом и пробавляются нищенством. Каждый поезд, прибывающий на вокзал, осаждаются беспризорниками. Это дети от 5 до 12 лет». Немецкие бандиты отняли у белорусских детей родителей, лишили их крова и хлеба, а теперь совершают новые злодеяния. 27 сентября эсэсовцы произвели в Минске облаву на беспризорников. Около вокзала и в развалинах домов гитлеровцы задержали около 100 беспризорных детей и расстреляли их.

летом и сбито 260 немецких самолетов.

Наши войска в этих боях потеряли убитыми, ранеными и пропавшими без вести 21384 человека. В происходивших боях наши части потеряли 58 танков, 93 орудия, 249 минометов, 77 станковых и 214 ручных пулеметов.

В результате боев в районе Синявино была прорвана оборона противника и захвачен ряд его опорных пунктов, которые, не смотря на все контратаки противника, прочно удерживаются нашими войсками.

Таковы действительные факты, полностью опровергающие новую фальшивку гитлеровских фальшивомонетчиков.

СОВИНФОРМБЮРО.

О недостатках воспитательной работы комсомольских организаций области и мерах по устранению этих недостатков

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 1 октября 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что за время великой отечественной войны повысилась политическая и производственная активность комсомольских организаций области, возросла их роль и борьба за выполнение и перевыполнение производственных планов предприятиями и колхозами. Комсомольские организации области явились инициаторами движения двухсотников, создания фронтовых бригад, улучшения рационализаторской работы, организаторами массовых воскресников, сбора металлического лома и т. д. Комсомольские организации направили на фронт тысячи лучших комсомольцев, которые показывают образцы отваги и героизма. Сотни комсомольцев области за самоотверженную работу в тылу награждены орденами и медалями Советского Союза.

Вместе с тем, бюро обкома ВКП(б) отмечает крупные недостатки в воспитательной работе среди молодежи. Ряд горьковских и райкомов ВКП(б) не учитывает, что удельный вес молодежи на производстве значительно вырос, большинство ее пришло на предприятия недавно и нуждается в повседневном воспитании в духе строжайшего соблюдения трудовой дисциплины, любви к своему труду и к своей профессии, готовности преодолевать любые трудности, чтобы снабдить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

Вместо того, чтобы всемерно повышать политическую работу среди молодежи, оказывать систематическую помощь комсомольским организациям в их работе, многие горьковские и райкомы ВКП(б) не выкажут в содержание работы комсомольских организаций, не помогают им в проведении воспитательной работы среди молодежи, проходят мимо вопросов идейно-политического роста руководящих комсомольских кадров, не проявляют должной заботы и внимания политическому воспитанию, производственному обучению и культурно-бытовому обслуживанию молодежи.

Горьковские и райкомы ВЛКСМ ослабили работу по воспитанию и активному отбору передовой молодежи в комсомол. Руководители комсомольских организаций нередко отсиживаются в канцеляриях, не выступают перед молодежью, не организуют интересных массовых мероприятий (концерты, вечера самодеятельности, выступления писателей, артистов, обсуждения кинокартин, лучших произведений художественной литературы и т. д.).

Такое состояние политической работы в комсомоле является нетерпимым и требует от партийных и комсомольских организаций коренного улучшения воспитательной работы среди молодежи.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать горьковские и райкомы ВКП(б) обсудить вопрос о состоянии воспитательной работы в комсомоле на очеред-

ных пленумах горьковских и райкомов партии.

2. Обязать горьковские и райкомы ВКП(б) в месячный срок направить для работы в комсомоле в качестве пропагандистов и агитаторов 450 человек из наиболее подготовленных членов и кандидатов ВКП(б), в первую очередь из числа бывших комсомольских работников, а также помочь комсомольским организациям в деле подготовки пропагандистов и агитаторов из среды самих комсомольцев и молодежи.

3. Взвести в практику работы секретарей горьковских и райкомов ВКП(б) созыв совещаний руководящего комсомольского актива для информирования его по важнейшим вопросам политики партии, текущего момента и международного положения, а также для бесед о работе комсомола по выполнению задач, стоящих перед промышленностью и сельским хозяйством города, района.

4. Обязать горьковские и райкомы ВКП(б) усилить работу по вовлечению в ряды ВКП(б) лучшей части комсомольцев, показавших на деле преданность большевистской партии.

5. Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и обкому ВЛКСМ разработать тематику лекций для молодежи. Организовать в парткабинетах консультации для комсомольского актива по истории ВКП(б), истории комсомола, роли молодежи в отечественной войне, по вопросам текущего момента и международного положения.

6. Обязать обком ВЛКСМ: а) в течение октября—ноября месяцев провести областной семинар комсомольских пропагандистов и агитаторов и краткосрочные курсы секретарей колхозных комсомольских организаций;

- б) организовать систематическую учебу секретарей райкомов ВЛКСМ; не реже одного раза в два месяца вызывать секретарей райкомов на краткосрочные семинары;

- в) совместно с областным отделом искусств наладить регулярную посылку бригад лучших артистов непосредственно на предприятия, в колхозы, МТС и совхозы для выступлений перед молодежью, а также принять меры к улучшению руководства художественной самодеятельностью молодежи;

- г) широко практиковать встречи молодежи с героями отечественной войны, старыми

большевиками, знатными людьми производства, профессорами, писателями, артистами и т. д., организовать обсуждение среди молодежи кинокартин, пьес, произведений художественной и научной литературы;

- д) внести в обязанность секретарям горьковских и райкомов ВЛКСМ, помощникам начальников по комсомолу политотделов МТС и совхозов, комсомольским активистам не реже одного раза в неделю выступать среди молодежи с докладами, лекциями, беседами на политические темы;

- е) создать при горьковских и райкомов ВЛКСМ постоянные группы агитаторов докладчиков из числа комсомольцев-активистов, учителей, агрономов, инженеров, техников и т. д. При первичных организациях создать группы агитаторов-беседчиков.

7. Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и обкому ВЛКСМ организовать до конца 1942 года выпуск брошюр для молодежи. Обязать редакцию газеты «Горьковская коммуна» учредить освещение комсомольской жизни в газете, обратив особое внимание на вопросы воспитательной работы в комсомоле.

8. Отмечая, что ряд райкомов ВКП(б) слабо руководит комсомольскими организациями в колхозах, где нет парторганизаций, напомнить райкомам ВКП(б), что Уставом партии на комсомольские организации возложена ответственность за работу в колхозах, где нет партийных организаций. Обязать райкомы ВКП(б) поднять роль комсомольских организаций в колхозах, добиться, чтобы каждая комсомольская организация проявляла инициативу в деле повышения урожайности и развития животноводства, укрепления колхозов, вела массовую политическую работу среди молодежи и колхозников, была на деле активным проводником партийных директив в колхозной деревне.

9. Обязать горьковские и райкомы ВКП(б) ввести в номенклатуру горьковских и райкомов ВКП(б) старших пионервожатых, повседневно руководить их работой и оказывать комсомольским организациям помощь в постановке политического воспитания пионеров.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ

Письмо из Действующей армии

ПРИМЕРНЫЙ БОЕЦ

В редакции «За большевистские колхозы» работал литработником комсомолец Иван Иванович Яшков. Сейчас он находится в рядах Красной Армии. На днях редакция получила следующее письмо:

«Дорогие товарищи! Бывший работник вашей газеты Иван Иванович Яшков, находясь в нашей части, проявил себя как инициативный,

храбрый боец и хороший агитатор. Ему присвоено звание младшего сержанта. Он и его товарищи артиллеристы посылают на головы врагов десятки метких сварядов.

Призываем всех его земляков работать по-фронтовому.

Командир части
НИЖНЯКОВ.
Военком ДЕДОВ».

Красное знамя—лучшему сельпо

На районном совещании работников потребкооперации были подведены итоги социалистического соревнования за III квартал. В своем докладе председатель райсоюза тов. Сомов охарактеризовал работу сельпо, приводил цифры, которые показывают, что там где социалистическим соревнованием руководят по-большевистски, там добились значительных успехов.

Лучше всех работало Мотовиловское сельпо (председатель тов. Шувалова). План розничного товарооборота выполнен на 117,2 процентов при среднем районном—93,2. Хороших показателей добились сельпо по паенакоплению и кооперированию. Годовой план яйцепоставок выполнен на 74,7 процентов и шерстепоставок—на 95,5. Хорошо шли заготовки цветного и черного металла. Квартальный план намного перевыполнен. Особо следует отметить инициативу работников Мотовиловского сельпо в организации собственного производства. Они организовали выработку глиняной посуды, ложек, игрушек.

В социалистическом соревновании в III квартале Мотовиловское сельпо вышло на первое место. Ему присуждено переходящее Красное знамя райсоюза и райкома профсоюза.

Серьезным претендентом на переходящее знамя явилось Волчихинское сельпо (председатель тов. Частякова). В III квартале работники сельпо добились неплохих показателей по ряду отраслей работы.

Позорно отстают Селемское сельпо—председатель тов. Создашев и Селякинское—председатель тов. Баринов. План розничного товарооборота невыполнен, заготовки идут из рук вон плохо. Т.г. Создашев и Баринов работают методами мирного времени. Они сидят и ждут пока с базы к ним придет товар, не проявляют

инициативы в выскивании товаров местного производства. Резкой критике подверглась на совещании и работа Чернухинского сельпо (председатель тов. Вахрамов). Чернухинцы имеют все возможности для хорошей работы. Но эти возможности не используются. Руководители сельпо не заботятся о создании собственной продбазы. Ничего не делается по организации местного производства. Тов. Вахрамов на совещании дал слово выправить работу.

Выступивший на совещании секретарь райкома ВКП(б) тов. Козлов говорил о том, что потребкооперация в районе работает еще неудовлетворительно. Нет заботы об удовлетворении насущных потребностей населения. Неужели нельзя наладить выработку табуреток, корыт, ложек, корзин и других вещей домашнего обихода? Почему в Волчихе, например, нельзя открыть чайной или столовой? Конечно, все это сделать можно. Нужно только желание. Надо улучшить работу по заготовкам.

На совещании премированы лучшие работники потребкооперации т.г. Шувалова—председатель Мотовиловского сельпо, Сакутто бухгалтер этого сельпо, Калинина продавец Чернухинского сельпо, Илюхов бывший бухгалтер Селемского сельпо и др.

Участники совещания единодушно постановили включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и утвердили общерайонные обязательства. Совещание предложило всем сельпо широко развернуть предоктябрьское соревнование среди продавцов, заготовителей, хлебопеков. Каждое сельпо должно бороться за то, чтобы к великому празднику Октября прийти с новыми успехами в работе.

М. ЗЫСКИНА.

Принять решительные меры

О неудовлетворительном ходе заготовок молока писали неоднократно, но положение остается прежним. План молокозаготовок сорван.

В чем дело? Разве нет молока и масла? Коровы не доят? Нет не в этом тут дело. Главная причина позорного отставания в том, что заготоваппарат не перестроил свою работу, продолжает благодушеествовать, не принимает решительных мер к неплательщикам.

Терпимо ли такое положение когда колхоз имени 18 партсъезда (председатель тов. Карпов) не приступал еще к выполнению плана 1942 года? Все еще погашают прошлогодние недоимки, которые составляют свыше 30 тонн. Разве не может тов. Карпов найти средств, чтобы расплатиться с государством? Конечно может. Но нет внимания к этому делу, нет большевистской тревоги. Или вот колхоз «Авангард» (председатель тов. Фролов) из 35 тонн сдал только 7. Колхоз «Двигатель революции» из 34, тона сдал 4.

Особо плохо обстоит дело в единоличном секторе. Единоличники безнаказанно задерживают сдачу молока, а борьба с этим не ведется.

Сливачи-приемщики молока

не имеют право привлекать к ответственности лиц, уклоняющихся от выполнения своих обязательств. Должны это сделать агенты уполнаркомзага. Но последние, вместо практической помощи приемщикам занимаются гастролерством. Приедут в село предупредят неплательщиков и уезжают дальше. Эти предупреждения не действуют, а в суд дело не передают. Недоимки же все растут. Но если, наконец, дело оформлено, то оно вляется по месяцу у уполнаркомзага тов. Удалова в ожидании подписи. Можно ли работать так в военное время? Позор, товарищи! Следует сказать и о сельских Советах. Руководители Советов, за исключением Боваксинского тов. Мартемьянова, совершенно не интересуются молокозаготовками. Нередко, председатель сельсовета звонит в уполнаркомзага, чтобы узнать какой процент выполнения по его сельсовету.

Дальше терпеть такое положение нельзя. Надо принять решительные меры и добиться в октябре полного выполнения плана молокозаготовок.

З. ХАЙМОВА.

Ответственный редактор
В. СЕРГУНИН.